

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre . . . 10 K. — f.
 Hat óra . . . 5 K. — f.
 Három óra . . . 2 K. 50 f.
 Egyes számok ára 20 fillér.

BARS

POLITIKAI HETILAP.

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként - 4 fillér.
 Nyilttéri közlemények garmond-soronként 30 fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk összeköttetésben levő hird. iratok arrendményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelen vasárnap reggel.

FŐMUNKATÁRS: DR. KERSÉK JÁNOS.

A hirdetések, előfizetéseket s a reklamációkat kiadódhivataltba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Félmunka.

Léva város közönsége a mult esztendőben elhatározta, hogy a várkastélyt a hozzátartozó területtel együtt közcélra megveszi s annak idején, amennyiben a törvényszék vagy a közigazgatási hivatalok áthelyezése aktuálissá válik, ezt a kormányznak rendelkezésére bocsátja.

A lévai uradalom tulajdonosának nagylelkűsége megmutatta, hogy miként kell fedeznünk azt az aránylag csekély vételárat, amelybe ez a szép és hatalmas terület kerül. Az uradalom tulajdonosa gyűjtés útján látja legcélszerűbben a város minden megterhelése nélkül fedezve a várkastély vételárát s ő maga járván jó példával elől, tekintélyes summával nyitotta meg a gyűjtést, amely egyébként is igen szépen indult.

Léva város közönsége hangyaszerű munkasággal küzdött mindenkor a város fejlődéséért, mivel kitűzött célja volt, hogy mindenképen a vármegye első városa legyen. Hát az bizonyos, hogy a fejlődéssel kapcsolatosan rómanosan fejlődtek a városi szükségletek is és épen ezért a város közönségének vállaira mindenkoron elég nagy megterhelhetetés hárult, annál is inkább, mert nem csak hogy segítséget, de még sablonszerű jó akaratú biztatást sem kapott sehonnan.

Épen ezért kétszeresen kell méltányolnunk egyedül a közönség jó akaratára támaszkodó minden fejlődési mozzanatot és amikor az elért sikert konstatáljuk, álszemérem nélkül mondhatjuk minden egyes polgártársunk, hogy ebben neki is része volt. Egyöntetű lelkesedés szülte a várkastély megvételéről szóló határozatot, amelynek keresztülvitele a városi tanácsra bízott. A gyűjtés megindult és a legszebb reménynyel biztatott.

A város közönsége várja az eredmény kihirdetését. Nem hisszük, hogy a megkezdett munka közepén megállottunk volna. E tekintetben a legerélyesebb akcióra van szükségünk, annál is inkább, mert elengedhetlenül szükséges, hogy a várkastély területe minden pillanatban rendelkezésre álljon a város közönségének.

A megkezdett munkát be kell fejezni és pedig olyképen, hogy a várkastély telke mielőbb a város nevére telekkönyveztessek. A város polgármesteréhez kell tehát intéznünk azt a kérésünket, hogy a megkezdett gyűjtést, amennyiben megfelelő összeg még nem gyűlt volna egybe, illetve aláírás által biztosítva nem lenne,

sürgősen tolytassa, nehogy az idő folyamán ez a kérdés a napirendről lekerülve, mint teljesen elévült az irattár fenekére kerüljön.

Amit eddig tettünk, csak félmunka volt. Igaz ugyan, hogy más megoldandó kérdések is állanak előttünk, azonban nem létezik fontosságra és a város jövőjére nézve egy sem ehhez hasonló. És bizony rossz csizmadia, aki akkor szalad bőrért, mikor már a csizmát szabni kell.

Sorompóba kell állanunk valamennyiünknek, mert ezen határozatunk sikeres keresztülvitelétől látjuk függeni városunk jövőjének boldogulását. És mivel a munka utánjárást, sok fáradságot és áldozatot igényel, nem halaszthatjuk akkorra, mikor annak már készen kellene lenni, mivel azt akkor rövid idő alatt felfujni s megvalósítani képtelenség. És elképzelhető, hogy mennyire blamiroznánk magunkat, ha határozatunkat, szavunkat beváltani képesek nem lennénk.

Félmunkát végeztünk nem szabad. Amit elkezdettünk, be kell fejeznünk, nehogy bárki is azt mondhasa ránk, hogy lelkesedésünk szalmaláng volt csupán, melyre nagy tetteket építeni nem lehet.

Hogyan védjük a közerkölcsöt?

A Bars 44. számában a közerkölcs védelme című cikkében a megvesztegetés méltányos kiirtására szólítja fel a társadalmat. Valóban itt a tizenkettedik óra arra, hogy tegyünk valamit, mert, hogy a kaputos osztály iránt annyira megfoghatkozott tisztelet újból helyre álljon*, egyelőre még elérhetlen vágy; de arra okvetlen törekednünk kell, hogy a közérlet lelkében a nevezett osztály iránti gyűlölet ne növekedjék, mert, ha a közerkölcs romlása tovább is így halad, az előbb-utóbb egy rettenetes katasztrófa-hoz vezet.

Társadalmunk undok betegsége a megvesztegetés olyan, mint egy feafomány, mely igazi mély hatást csak bizonyos távolságból szemlélve kelt az emberben, míg a közelből nézve a hatás már nem oly intenzív, egész közéről pedig csak közönséges dolognak tűnik fel. Azért, ha a piszkos betegség egy-egy fókelye felpattan, annak iszonyatossága itt, a távolban a falu egyszerű népére van a legnagyobb hatással. Ma már kevés kivétellel minden faluban olvasnak újságot és ha újságában azt olvassa az a szegény paraszt, hogy a hatalom körül settenkedők mily könnyűszerrel szereznek maguknak a köz kárára ezeket és ezeket, hogy azokat még könnyelműbben elpocsékolhassák, míg ő a legterhebb munka után is aig tud kenyerével jóllakni: akkor

ne csodálkozunk azon, hogy még a legbecsületesebb parasztzav is megtelek keserűséggel, mely hovatovább a kaputos osztály iránti gyűlöletté válik.

Falun mindenki igazán arcának verjétével keresi kenyerét. Az a „börkabátos“ földbirtokos, hacsak nem ezerholdas, kora reggeltől késő estig látogat gazdasága körül. Sőt akárhány van, aki a napi teendők elvégzése után este sokkal kimerültebb, mint bármelyik bérese. Bizony az az áldott anyaföld ad ugyan mindent, de azért ugyan-csak meg kell dolgozni.

Gazdaembernek aranybányája a trágardomb; de, hogy igazán arany legyen belőle, ahhoz igen-igen sok és veritékes munka kell. Társadalmi életünk is tele van szemétdombokkal, amelyben megtalálja kiki minden farszító munka nélkül azt az aranyat és ki mennél mélyebben kotor benne, annál több aranyat hoz ki belőle. A különbség csak az, hogy míg az egyiknek van esze és keztyű: hűz kezére, a még óvatosabb „esz-lözőket“ használ, hogy a piszok ezeket érje; addig a másik oly mohó vágygal turkál benne az aranyak után, hogy eszte lenül fel is gyürkőzik s így természetességyízatlan lévén, nagyon beszennyezi magát.

S van-e a társadalomnak a méltányos kiirtására valami igazán radikális eszköze? Üdözzük társadalmilag ezeket az úribetyárokat? A legtöbb oly ügyes hogy, ha a társadalom üldözöbe veszi, legteljebb az eszközökön töltheti bosszúját. Hat csak üldözzük, ha lehet, de sokra nem megyünk vele.

A betegség okát kell kutatni és azt kell megszüntetni, hogy a baj igazán gyógyítható legyen.

Hogy ma az emberek mentül kevesebbet és könnyebben dolgozni, hanem annál jobban és bőségesen élni, legfőképp élvezni akarnak: az a korszellem mai követelménye, mely a hiányos, ferde, vagy egyáltalán semmilyen nevelésben leli magyarázatát. Ma a jelszó: pénz, pénz és pénz, hanem ennek a megszerzése mentül könnyebben sikerüljön. Hogy milyen úton-módon, az mellékes, mert a cél szentesíti az eszközöket.*

Az egyik ember arra törekszik, hogy egy jól jövedelmező álláshoz juthasson; a másik ember meg jöpenzért megszerzi ezt az állást, vagyis kész kezét mos. Hogy meg van-e az illetőnek ehhez az álláshoz a szükséges képzettsége, vagy meg van-e benne a legszükségesebb hivatás, egyiknek sem okoz gondot. Első az állás, ezért majd ad hozzá a jó Isten, vagy ha nem adna, itt a mindenható állam, ad az egy kisegítőt, aki majd dolgozik helyette, mert az ügyek rendes menete fennakad ist nem szenvedhet.

Jó Isten, hiny ilyen here élőködök, azaz rosszul irom, hány él fényesen a nemzet testén!?

Ez a nyomorult parazita nem dolgozik, mert nem tud és nem is akar, lopja a közvagyonot és egy, erre az állásra való ember-társra szájából veszi ki a kenyeret.

Ha ez ma másképp nem lehet; ma az a köztudat, hogy protekció nélkül lehetetlen boldogulni, mindenhol és mindenhez kell és kell protekció. Protekció után rohan ma minden ember és keresi azt a befolyásos egyént, aki őt vágyai eléréséhez segítheti. Hogy a befolyásos protektor megfáradságát megfizetteti, az csak természetes, Krisztus koporsóját sem őrzi hiába — így gondolkodik egy nagy tömeg.

Tehetség, szorgalom, becsületesség csak nehezen boldogul és ha ez önérték is nagyobb mértékben van az emberben kifejlődve és a protekciót nemcsak hogy nem hajhássza, de meg is veti, az ilyen szerencsétlen flótás ugyancsak bevágta maga előtt a boldoguláshoz vezető ajtót.

Nincs a társadalomban hely, ahol a protekció kisebb-nagyobb szerepet ne játszana. Hiszen ott fent, az olimpiai magasságban, a miniszterek szinte bújniak a protekciót kereső honatyák elől! És ha a miniszter nem teljesíti néha a leghetetlenebb követelést is, hogy megorrol azért az illető befolyásos, befolyásosabb és legbefolyásosabb képviselő. Szó sincs róla, hiszen ők önzetlenül teszik; de gondoltak-e arra, hogy azval, mert az egyesnek önzetlenül jót akarnak, a köznek meg kárát vannak, mert a közérkölcis így romlik. Hát az is igaz, hogy az önzetlen protektorok helyzete sem rózsás, mert bizony nem kis lelkierő kell ahhoz, hogy ennek a jóbarátnak, rokonnak, jömböruknek kérését megtagadják.

Ha egy állás megüresedik, legyen az bár a legerényebb, megindul a protekcióhajszó, azután pedig kezdetét veszi a protektorok kilincselése. Megtörténik, hogy egy naiv pályázó elgondolja, hogy jeles képzettségéről, szorgalmáról és becsületességéről tanuszkodó bizonyítványait és az azokkal felerősített kérvényét beviszi az illetékes helyre, hát ott mindenki ezzel a kérdéssel

fogadja, hogy ki a protektora? Első a protekció, a jeles okmányok legfeljebb másodsorban jönnek tekintetbe.

A protekciót kell lehetetlenné tenni, akkor nem lesz majd protektor sem, aki megfizetteti magát. A protekció kiirtását pedig elsősorban azoknak kell megkezdeni, akiket az isteni Gondviselés oly poicra helyezett, ahol állást, hatalmat, jólétet osztanak; osszák ezt az érdemesnek és az illetéktelen beavatkozását könyörtelenül utasítsák vissza.

Ha tehát a megvesztegetés méltóságától megakartjuk tisztítani társadalmi életünket, akkor mindenekelőtt és mindenütt könyörtelenül üldözzük a protekciót és az érdemtelenül, protekcióval álláshoz jutottakkal éreztessük a társadalom, hogy nem tartja őket elfogadott állásukra méltóknak.

Valkházán, 1908. november 3.

Kántor István.

A közig. bizottsági gyűlés.

Barsvármegye közgazgatási bizottsága folyó hó 10. én tartotta havi rendes ülését a vármegyezházán Simonyi Béla, főispán, elnöklété alatt. Jelen voltak: Báthy László, Bottka Győző dr., Dombay Vilmos, Kosztolányi Sándor, Znamenák Sándor és Zongor János választott bizottsági tagok; a tisztikarból az alispán és az összes előadók. Az alapáni jelentés tudomásulvétele után a jegyző-kar terjesztette elő az ügydarabokat. Az útszéki fákra vonatkozólag elhatározta a bizottság, hogy azok mindig az árkon innen, az útszéken, legyenek ültetve. Elutasította Füzeggyarmat község fellebbezését a Podluzsánka és Szikincevölgyi patak szabályzó társulat tervei ellen, Kvassai Lévai volt gimnáziumi szolga fellebbezését illetményének felemelése tárgyában. Elutasította továbbá a Zsitvakenezi orthodox izraelita fiókhitközség azon kérését, hogy anyakönyvi szempontból az aranyosmaróti orthodox hitközséghez csatoltassék. Kötölteze Egedec községet a római kath. kántoriak felépítéséhez való hozzájárulására és Néved községet a zsitvaújfalusi vasúti hozzájáró-út részbeni fenntartására. A főorvos jelentése szerint a vármegye egészségügyi állapota október hónapban

elég kedvező volt, kivéve a vörhenyjárványt, melyben ezen hónapra 80 megbetegedés esik. A kir. pénzügyigazgató jelenti, hogy a f. év lefelé 10 hónapjában 120.000 koronával kevesebb adó és illeték folyt be, mint az előző évben. Több adótörles elrendelése után elutasította dr. Reindl Román fellebbezését, melyben elemi kár címén adóleengedést kér. A kir. főmérnök jelenti, hogy a Garam partjának egy részén az új és csinos vaskoriátok fel vannak állítva. Jelenti továbbá, hogy a kereskedelmi miniszter rendelkezéséből a postahivatal továbbra is Nagykoszmályon marad; de Garamszőlős postafőnökséget kap. A kir. tanfelügyelő jelentést tesz arról, hogy több helykezeleti iskola korpéltékban és államsegélyben részesült, ezekkel a megye területén az államsegélyek és korpéltékek összege 123.259 koronára emelkedett. A garamszentkereszti járásban végzett iskolalátogatásai alkalmával megdöbbenéssel tapasztalta, hogy sok iskolában megsemm kezdődött a tanítás. Több iskolában pedig alig talált néhány gyermeket. A bizottság a főispán javaslatára a legszigorúbb felelősség terhe mellett elutasítja a főszolgabírákat, hogy az iskolai mulasztásokat a legszigorúbban ellenőrizzék és erről a bizottságnak időközönként jelentést tegyenek. Elfogadta a bizottság a jánoagyarmati községi iskolához tervét és elhatározta a kis és nagyülésen községi iskola létesítését mert az első községben 34 m² területen, teleremben 179 gyermek, az utóbbi helyen 140 gyermek van egy helyen összeüfolyva. A kir. ügyész és árvaszéki elnök jelentéseinek tudomásul vétele után az elnök az ülést bezárta.

Külömfélék.

A Lévai Nőegylet feliratban üdvözölte József főherceget honvédtábornokká történt kinevezetése alkalmából. A nőegylet figyelmet a főherceg a következő táviratban köszönte meg: „Ő szászári és királyi Fensége, József főherceg úr, az egylet meleghangú gratulációját a legőszintebben köszönettel vette és titkár urat kéri, hogy ezen köszönetét az egylet tagjainak és az árvaház kised tagjainak is tolmácsolni sziveskedjék. Roskoványi, százados, szolgálattevő kamarás.”

Iskolaszéki tagok választása. A lévai római kath. iskolaszéki tagjainak választása f. hó 9-én folyt le elég nagy érdeklődés mellett. Megválasztottak rendszeresen

erőitették a cipők talpához, — a lábain kalocsnit cipelt és a hóna alatt nagy *paruplit* szorongatot, — ez az alak nem lehetett más, mint: *Bach-huszár*.

A 60-as években akadt is poeta, aki a visszaköltözöködő alakokat következőleg szedte a tolla hegyére:

O, du liebe, allerschönste, Magyarország!
Már beléled a frakkot is kispregolták.
Aki náunk pantallont vagy frakkot vesz fel;
Azt mondják rá: Marsen hinaus und geh zum Teufel!

Magyar ruhát is vettem én már magamra;
Gondoltam, hogy találok majd hivatalra.
De azt mondják: nem kell cégér a jó bornak,
Nem hiszünk mi többé a német sógornak.

Amint hallom, Schmerinig is tett nagy bolondot
Hogy már a nagy hivataláról lemondott.
Pedig nincsen mestersége, úgy gyanítom.
Meinet wegen! Slajferólni megtantom;

Gericht-schreiber voltam én is Budapest.
Aber Leider! Hivatalomból kiestem.
Jetzt weis ich nicht, ó Istenem! hogy mit tegyek
Csaszlaban slajferólni visszamegyek!

Est a verset a „Már siess hazádba vissza, vert seregem!” nótájára mi is sokat énekeltük; de csak ott mertük a hangunkat erősebben kieresztetni, ahol zsandárt nem éreztünk a közelben; mert ha az meghallotta volna, izmos tenyerével bizonyára a torkunkra forrasztja.

Hogy milyen volt a cs. kir. szolgabi-

rónak hatalma, mikor a zsandárság durva csizmái tiporták az ezeréves magyar alkotmányt? Ezt csak azok tudják, akik a *rendeletek* szomorú korszakában étek!

Eseményünk idejében a szolgabírói hivatal a Flórián — most Báthy László-terén volt, azon házban, ahol jelenleg a leányiskola és az ovoda van.

Proscheck előtt és utántöbben viselték Léván e hivatal. De míg elődeinek és utódainak itt léte nyomtalanul vész el a multak homályában s még a neveiket sem emlegetik, — Proschecknek, aki a Medveky-féle házban lakott, — 3 éves működése — dicséretére legyen mondva — maradandó és tisztességes emléket hagyott hátra.

Est akarom sorsimma! feleleveníteni. Hivatalában pontos, szigorú és lelkiismeretes volt; de hivatalon kívül minden alkalmat felhasználta arra, hogy állását a város társadalmi életében tü-hetővé tegye és magát megkedveltesse. Ezen törekvésében nagy előnyére szolgált a polgársággal való érintkezésében tanultott jó modora és a magyar nyelvnek kellő tudása.

Ajándékot soha senkitől el nem fogadott s ezt a szokását olyan szigorúan betartotta, hogy miatta egy izben családijával is nagyon összezdült. Ezenre utána, hogy felesége kapott valamit a konyhá-

T Á R C A.

Proscheck.

Azt hiszem, főlélesges bővebben magyaráznom, hogy az a jámbor halandó, aki ezt a hangzatos nevet viselte, nem magyar földön pillantotta meg először a napvilágot. Nem. *Csehország* valamely zugából liferálta be hozzánk az abszolút hatalom és 1859-ben kinevezte Lévára cs. kir. szolgabírónak.

Keresztnevét nem tudom. Ez azonban nem befolyásolja a nevéhez fűződő eseményt. Valószínűleg *Vencel* vagy *Johann Nepomuk* volt a keresztneve; mert a cseh fiúk 80—90%-át rendszeren ezen két névre szokták keresztelni. Csak azon családban térnek el a szokástól, amelybe a gólya többet szállít két fiúnál.

Az 1848—49. szabadságharc után az ország minden nagyobb városának s minden egyes járásának megvolt a maga Proscheckje. Ezeket azért küldötték a nyakunkra, hogy a rendelkezésük alatt álló nyers erő alkalmaszával lehűtsék rebellis vérünket.

Ha az ugynevezett Bach-korszakban valahol a látóhatáron feltűnt egy emberi alak, akinek fején magas *pincs*, kücsöglalap volt, — a testét fekete kabát és szűk *pantalló* fűdte, amelynek két szarát *struplik*

tagokká: Bólogh Lajos, Börcsányi Győző, Cserhelyi Sándor, Csernák Izidor, dr. Kmoskó Béla, Köveskúti János, Miskóder Alajos, Rácz János, Szilassy Sándor és Tokedy Imre; póttagokká: Feja Kálmán, Presztolánszky Béla, Agárdy Sándor és Stugel József. Az iskolaszék elnöke, Báthy László préposzta, a tanítótestület képviselője az iskolaszékben Jaross Ferenc, igazgatótanító.

— **Vármegyénk tüzoltó-szövetségének elnöksége** f. évi nov. hó 22-én, délelőtt 8 órakor, Léván, a városház kistermében Dombay Vilmos elnöke mellett gyűlést tart, amelynek tárgyai: elnöki jelentés; a vármegyei újabb tüzrendészeti szabályrendelet tárgyalása; az egyenruházati és rangjelezési szabályzat kiadatlása; a tüzfelügyelői kerületek beosztása; a vármegyei új szolgálati utasítás kiadatlása; pénztári jelentés; az üresedésben levő járási tüzfelügyelői tisztisegek betöltése; a vármegyei tüzfelügyelő mellé egy segéd-tisztnek megválasztása; új tagok felvétele; a közgyűlés helyének kijelölése; indítványok.

— **Gyászhir.** Városunk köztisztjeitben álló férfa hűnyt el a héten. Láttá a csaták tüzét, küzdött a hazája szabadságáért. Mindig a munka embere volt. Reszvéttel olvassa mindenki a család által kibocsájtott gyászjelentést: — A ulirottak szomorodott szívvel jelentjük, hogy szentgyörgyvölgyi Domján Lőrinc, volt 1848—49-iki honvéd őrmester, életének 79-ik évében folyó évi november hó 12-én reggel 3 órakor elhunyt. — A megboldogultat november hó 13-án délután 3 órakor helyezték örök nyugalomra a lévai ref. temetőben. Léva, 1908. november hó 12-én. Domján Lőrincné szül. Pólya Erzsébet, feleség. Domján Lajos dr. fia. Domján Lajos dr.-né szül. Mácsai Vilma, menyé. Domján Erzsike, Domján Viola, Domján Géza unokái.

— **Népkadémiai előadások.** Folyó hó 8-án a Lévai Kath. Legényegyesületben megkezdődtek a népkadémiai előadások. A szép számban megjelent iparos ifjúságot először Federics József e. t. szórakoztatta szavaltával, mely után Kaveggia Kálmán ideig. e. elnök világos, érthető magyarázatokkal azon alapfogalmak ismeretére iparkodott rávezetni halgatóságát, amiket tudnia kell mindenkinek, ki a mai szociális kérdésekről némi fogalmat akar szerezni. Az előadás nagy figyelmet keltett. Kivonatát jövő számunkban közöljük. Folytatása nov. 22-én d. u. 4 órakor lesz az egyeteli

helyiségben. Ma 15-én Jaross Ferenc, igazgatótanító, fog érdekes előadást tartani az iparos segéd vándorútjáról. Vajha az előadások iránt az iparosmesterek részéről is nagyobb volna az érdeklődés!

— **Eljegyzés.** Frommer Imre, a lévai kereskedelmi bank pénztárosa, eljegyezte Weisz Melánie kisaszonny Újpesten.

— **A Lévai Sportegylet.** Mindig azt tartottuk, hogy „mens sana in corpore sano”. A testi nevelés fontosságát nem győzzük eléggé hirdetni. Az utolsó időben rajosan kellett tapasztalunk, hogy a test-edzés kultiválására alakult sportegylet is csak nagyon szűk keretek között fejtette ki működését. A tavasszal nagyon életrelváló eszmét testesített meg az egyesület tevékeny vezetősége. Van az egyesületnek kedves ligete, tennisz — és tekepályája. S hogy szépen gondolt tervüket teljesen keresztül nem vihették, annak oka pénzhiány volt. Megint csak az anyagiak okozták az is, hogy teljemen a korcsolyapályát sem akarják megnyitni. Ez óriási hiba volna, a szellem mindig tud magának testet alkotni. Kezden a sportegylet széleskörű mozgalmat, nyújtsa a tagoknak minden igényben testedző szórakozást, nyissa meg a jégpályát vilámvilágítással és tekintélyben is, meg jövődelében is gyarapodni fog az egyesület.

— **Rejtélyes baleset.** Molnár Lajos, felsőváradai gazda a múlt pénteken két tehénkén káposztával megrakodva Alsópél és Besse felé indult, hogy a közeli majorságban eladhassa. Utközben az alsópéli szőlőknel ismerősökkel találkozott, kik a puczéba hívták egy pohár borra. Altitólag egy pár pohár bort megitta s újra utnak indult. Pár óra múlva a járó-keleők az alsópeli határban az ut porában találtak holtan a szekere mellett, amelyből a tehének ki voltak fogva. Ezeket tavolabb találták meg. A holttesten a külső erőszaknak semmi nyoma. A csendőrség megindította a nyomozást.

— **Szédelgés a jótékonyaság nevében.** Az országot keresztútkasú juttak a József Kir. Herceg Szanatorium nevében egy kis kék 60 filléres tüzettel, mely „Védekezés a tüdővész ellen” címet viseli. A füzeteket Rákócsházán nyomatták. Semmi oka nincs a jelzett címet viselni, mert a füzetkében a védekezésről egy árva szó sincs. De még kevesebb oka van barsinek az egyesület nevében azt terjeszteni, mert ezzel az egyesület senkit meg nem bízott.

Ezen ügy felháborodott, hogy az ajándékok kidobta az udvarra és erősen ráparancsolt övéire, hogy jövőben egy árva babszemet se merjenek elfogadni.

A céhek gyűléseit egyszerű bejelentésére is engedélyezte és hogy a tagokat a tanácskozásban jelenlétével ne feszélyezze, a gyűléseken csak nagy ritkán vett részt. Pedig minden gyűlésen mint császári biztosnak hivatalból ott kellett volna lennie.

Proschek idejében alakult meg a *casino*, melynek első alapszabályait 1859-ben ő írta alá és jóváhagyás végett pártólólág terjesztette fel. De a felsőbb hatóságok hónapokon át húzták-halasztották a dolgot és arra törekedtek, hogy milyen módon lehetne a tagok politikai érdeklődésének „*gutgesinnt*”-je hiányában megakasztani azokat.

És hogy ez nem sikerült, abban a tagok buzgó kitartása mellett a szolgabírónak is nagy érdeme volt. Az ő sürgetésére és többszörű közbenjárására az alapszabályok okt. végén jóváhagyást nyertek, minek folytán az egyesület nov. hó 20-án meg is tartotta alakuló közgyűlését.

Szükségesnek tartom itt fel-milteni, hogy Léván már 1838-ban létezett *casino* jellegével bíró egyesület, amelynek *Olvadó-Társaság* volt a neve. Es a szabadságharc

után a gyülekezési jognak eltörlése miatt megszünt ugyan, de mondhatjuk, hogy ez az egyesület képezte tulajdonképpen alapját az 1859-ben megalakított *casinonak*.

A fentebb vázolt érdemeinek köszönhetően az idegenből közenk küldött szolgabíró, aki a korlátlan uralomnak kirendelt szolgálja volt, hogy kivált a polgárság körében népszerűségnek örvendett, ami különleg akkor nyilatkozott meg, amikor Proscheket törvényszéki bírónak nevezték ki Csehországba.

A polgárság faklyásmenettel vett lúccs út tőle. Az ünepi szónok a *csizmadiai céhmesstere* volt, aki üdvözlő beszédet a következő rem ímes verssel fejezte be:

Akom, bákóm, zsákóm mákóm, rákóm.
Zsákomban a rákóm és a mákóm.
Kirágtá a zsákomat a rákóm,
Kitullott a zsákomból a mákóm.
Éljen az én jó Proschek barátom!

A sok éljen elhangzása után Proschek magyarul köszönte meg a kiváló kitüntetését és másnap azon kelemen tudattal tért vissza hazájába, hogy a lévaiak rokonszenvét sikerült kiérdemelnie.

A sok esor *beamtler* között hihetőleg ő volt az egyedüli *fehér holló*, aki Magyarországon ilyen magasztaltetésben részesült.

Jaross Ferenc.

Navével illetéktelenül visszaélnék. Kérünk mindenkit, hogy a füzet terjesztőit adják át a hatóságoknak.

— **Halálos szerencsétlenség.** Tóth József, garamlóki lakos, a lévai úraldom cse élje, repát szállító a vasúti állomásra. A legutolsó tőrés alkalmával, mikor megindult a szekér a szántóföldön, a kocsis a kerekek alá került. A teivel keresztül ment rajta, súlyos sérüléseivel beszállították a lévai kózsórházba, ahol múlt vasárnap ki-szenvedett.

— **Lopás** Kaffan Antalné lévai lakos iszákoságaról ismert a lopásért többször büntetett nő, a folyó hó 10-én esti 6—7 óra között bement özv. Hraskó Istvánné istállójába s az ott levő hizlalóból egy lúdat lopott, mft Feldmann Izidor kocsmájába vitt s a kocsmáros fiának azzal, — hogy az a saját tenyésztése — 1 kor. 60 fillárt eladta. Míg a kocsmában időzött s borozott, a rendőrök elfogták és a kaptanyú hivatalba kísérték, hol úgy a lúd, valamint Bób Lászlóné kárára egy fejkeendő, továbbá Balogh Lajos kocsmáros kárára, annak konyhájából a tűzhegyről egy nagy-borócsa frissen párolgó, sertés pörkölt ellopását is beismerte. A rendőrség a befejezett nyomozás után az iratokat a javíthatlan nő megbüntetésére végezt a kir. ügyész-séghez tette át.

— **Zugói hid.** Eddig a topolyfák fejegettek folytonosan a *Perec* partján járó-keleők életét. Ezeket a kiszáradásnak indult fákra végre megkönyörültek a tek-nocsinálók. Most meg a Zugó hidja került olyan állapotba, hogy túlbánatot keil tartania annak, aki kénytelen rajta keresztül járni. Felhívjuk rendőrségünk figyelmét erre a nélkülözhetetlen hiadcskára.

— **Gyujtogatás** Felsőváradon a heten özv. Nagy Karolyé szalmáját (s szalmáját ismeretlen tettesek felgyújtották. Szerencsére a tüzet ideje korán észre vették s így nagyobb baj nem történt. A gyanu azokra a tettesekre irányul, kik a múlt évben özv. Nagy Imréné háza falát kiásták és a nyíláson behatolva 2000 korona kész-pénzt elraboltak.

— **Mozi.** Léva egyik nevezetessége Adler Zugmondnak a mozgófényképkész-üléke. Mint minden évben, úgy az idén is haza jön és bemutatja legújabb képeit. Eddig gyönyörködtünk a mutatványiban, reméljük az idén is sok élvezetet nyújt városunk közönségének.

— **A Petőfi Társaság ajándéka a közönségnek** A Petőfi Társaság kiadésában igen értékes és eredetire felelté érdekes díszmű jelenik meg november hó folyamán a könyvnyv. Ez a díszmű *Petőfi összes művei*. Ugyanabban az alakban és ugyanolyan nyomtatásban jelenik meg, mint az 1847-es nagy Petőfi-kiadása, amely-t a kötet önmaga rendezett sajtó alá. A Petőfi Társaság a Petőfi-kultusz fejlesztése érdekében mindazoknak, akik a most kibocsájtott egy koronás Petőfi sorsjegyeknek terjesztésében segítségére lesznek és *legalább is 40 darab sorsjegyet* vesznek, vagy ismerősök körében elhelyeznek, *ajándékképpen megküldi Petőfi összes műveinek ezt az értékes díszkötetét.* A könyvnyv. 20 korona bolti árban kerül forgalomba.

RÖVID HIREK. — A vasúti munkások szövetségét, mivel alap szabálye leesen működött, s kereskedelmi miniszter feloszlatta. — A pánzügyőrök Manlichert kapnak az eddigi Werndi tegeverek helyett. — Vasúti szerencsétlenség. A fővárosban folyó hó 10-én reggel a nyugati pályaudvar végén felállított vasútcsozónék teljes gözzel neki-rohanat: a párkányánai személyvonat, 11 utas súlyosabb sérülést szenvedett. — Az első nópolgármester Európában. H g h Wyco-mba angol városkában ms. Dove t választották meg pogám isternek. — Bányasze-rencsétlenség. Ham a mellett Németország-ban óriási bányaszerencsétlenség történt. A sznpur fúróbanása következtében mintegy 250 ember elpusztult. Igen sok volt köztük a magyar munkás.

A gyógyászat hihetetlen módon hal-ladt a legutolsó évtizedekben. Igy példau-ma a régi, kifutó háziaszer, a csukamájó aj

is új formában kapható, mely nemcsak hátrányaitól visszatetsző szagától és ízétől mentes, hanem felléptető, könnyen emészthető állapotban nyújtja, ami hatásának erejét növeli. Ez az a „Scott-féle Emulsió”, melyet minden gyógyszerárban árúsanak,

Közönség köréből.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonaink s jó ismerőseinknek, kik gyógyszerünk alalmával részvétükre voltak szivesek nyilvánítani, ez uton mond hálás köszönetet.

Léva, 1908. nov. hó 14-én.

özv. Domján Lőrincné
és családja.

Köszönetnyilvánítás.

Gróf Andrássy Gyula m. k. belügyminister úr Ó nagyméltósága ez évben is kegyes volt Stefánia árvaházunk részére 2000 korona államsegélyt kiutalványozni. — Dr. Rudnyánszky Titusz aranyosmaróti főszolgabíró úr folyó hó 1-én 32 kor. 9-én pedig 16 kor. összesen 48 kor. — a lévai közös kőbánya társulat 10 kor. Mercader Alojós né urasszony libákat s Nagyköszmály község előjárósága bab és krumpli készletet küldtek kis árváinknak.

Amidőn fenti kegyes adományok kézhez vételét nyilvánosan is van szerencsénk elismerni fogadják a nemeslelkű adakozók kis árváinkkal éreztetett jószágukért leg-hálásabb köszönetünket.

Léva, 1908. november 12-én.

Leidenfrost Tódorné, Faragó Sámuel,
nögyel. tb. elnök. nögyel. titkár.

Lévai piaciárak.

Rovatvezető: Könyv József rendőrkapitány

Buza m.-mászánként 23 kor. — fill. 23 kor. 70 fill. — Kétszeres 18 kor. 40 fill. 19 kor. 60 fill. — Rozs 18 kor. 80 fill. 19 kor. 30 fill. — Arpa 15 kor. 80 fill. 17 kor. 90 fill. — Zab 16 kor. 20 fill. 16 kor. 50 fill. — Kukorica 15 kor. 40 fill. 16 kor. 10 fill. — Lencse 24 kor. 60 fill. 24 kor. 80 fill. — Bab 9 kor. 50 fill. 9 kor. 80 fill. — Kőles 14 kor. — fill. 16 kor. — fill.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.

1908 évi nov. 8-tól 1908 évi. nov. hó 15 éig

Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Kopanyicza M. Mózes M.	leány	Irén
Fridmann Gyula Kohn I.	fiú	Sándor
Varannay Lajos Juhász M.	leány	Margit
Féja Kálmán Lokota Anna	leány	Sára Mária

Házasság.

Völegény és menyasszony neve	Valiása
Halász Lukács Matejovics J.	r. kath.
Klein Adolf Ehrenstein Jozsef	izr.
Seres Sándor Horváth Irén	r. kath.
özv. Balázs Jónás Horváth. Zs.	ref.
Hraskó Sándor Popellár J.	r. kath.

Halálozás

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
Tóth József	41 éves	Tüdőgyulladás
Gubela János	15 éves	evvörűség
Domján Lőrincz	78 éves	Gutaütés

Szerkesztői üzenet.

Z. Rendkívüli érdekes cikkét a jövő számba kellett sorolnunk.

Sz. I. Kőrömcébánya. Köszönjük. Szívesen köszöljük.

B. I. Esztrogom. A világlap várja a dolgozatot. A karatomhákat nem kell bele keverni.

Nyiltér.)*

Tekintetes Szerkesztő Ur!

A „Lévai Örökös” multheti számában egy a szerkesztőhöz címzett levél jelent meg, a melyben a főgimnázium mintha rekatolizálással vádoltatnék. — A levél szerzőjeül a közvéleményben az én igénytelenségem van feltüntetve.

Kijelentem, hogy a jeleztem levelet nem irtam, ilyen dolgokkal nincs időm, se kedvem foglalkozni.

Vámosladány, 1908. november 14-én.

Kiváló tisztelettel
Végh István.

A fennebbi nyilatkozat kapcsán nehogy személyünket illető kombinációk merüljenek fel, kijelentjük, hogy a kérdéses levelet, melynek sem tartalmával, sem hangjával egyet nem értünk, mi sem irtuk.**

Léva, 1908. nov. 14.

Dr. Kersék János,
Kersék Benő,
Kiss Gyula.

*) Ajnye „fékom teremtettem,” hát ki irta — Csak nem a tiszteletes írtam le a tábláról, vagy mi?!

Pedellus.

Tekintetes szerkesztőség!

Léva.

Vonatkozással a f. hó 8-iki becses lapjában megjelent „Nyiltér” közleményre tisztelettel ki kell jelentenem, hogy a f. hó 1-i példányban, a vasuti előléptetések alkalmával Ált János úr mint I. oszt. mozdonyfelvigyázó és nem pedig mint mozd. vezető volt megemlítve, másodsor pedig Jánosi mozd. vezető úr által említett I. oszt. fűtőházvezetői cím vagy rang szolgálati és illetmény-szabályzatunk értelmében nem létezik, tehát én csakis a szabályzat szerint jártam el s közöltem az előléptetéseket, épen oly igazsághűen, mint a hogyan azok hivatalosan is megjelentek; hogy Ált úr fűtőház vezetéssel is meg van bízva ért tőle senki sem akarja elvenni, de ez csak egyszerű megbízás, épen úgy, miként Stosius főellenőr ur is meg van az itteni állomás vezetésével bízva. — Tehát miként ebből is kivehető, én senkit sérteni nem akartam s nem akarok, mert abban, ha valakit az őt megillető szolgálati címén vagy minőségén neveznek meg, semmiféle ironiát vagy sértést nem látok. — Vagyok

Léva, 1908. november hó 9-én
a tekintetes szerkesztőség legigazibb tisztelője,

Bleyer Rezső,
máv. hiv.

Fogzás.

Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOTT-féle Emulsiót és kíméljétek meg álmatlan éjszákától. A fogak minden fájdalom és bélbaj nélküli bujnak elő, fehérek, erősek és egyenesek lesznek.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer végjét — a halaszt — kérjük figyelembe venni

*) E rovat alatt közöltétek nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Egyre, oldó háziszser mindazoknak, kik emesztési zavarokban és az illő életmód egyéb következményeiben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 korona.

Videki gyógyszerárakban kérjük Moll készítményeit.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Fajdatom csillapító bedörzsölés, to és erősítő

Elsimert, régi jóhírnevű háziszser szaggatás és hűtésből származó mindenemű betegségek ellen.

Eredeti üveg ára kor. 2.

Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Főszékhely MOLL A. gyógyszerész
Cs. kir. udv. szállító, Bécs, I. Tuchlauben 9.

102/1908 végr. szám.

Arveresi hirdetmény.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a lévai kir. jbszagnak 1908. évi V. 1671 sz. végzése folytán Dr. Groszman Henrik vebéhi ügyvéd a mai képviselő Konkoly Eszter felperes re. szere 140 kor. követése s jár. erejéig e randeít kielégítési végrehajtás után alperes-ktől lefogait és 890 kor. becsült ingosgokra a léva kir. jbr. sz. 1908 V. 1674 számú vég. esével az arveres elrendel. telen, annak a korábbi vagy feltűgallat. k. követése erejéig is, amennyiben azok to. vónyes zálogjogot nyertek volna. Agón leendő megtartása határozott 1908 évi november hó 19 és következő napjan delután 2 oraja kitű. etik, amikor a bíróság feltűgallat száma, ennek sarjú gazdasági gépek, egy kocsi, egy szekér, szarvasmarhák, sertések, egy se és ol s egyéb ing. ságok a legtöbbet igényelők keszpénzfutes mellett, szükség esetén becsáron a ui is el. fognak adatom

Felhívotnak mindazok, kik az előirvendő ingóságok vételéről a végrehajtó követelését megelőző kielégítettséghez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és az a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseket az arverés megkezdésig alulírt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kitűggesztést követő naptól számítatik.

Kelt Léva 1908. évi nov. hó 4-napján.

Karácsonyi Pál

kir. bírósági végrehajtó.

Angol pointer. 10 hónapos teliver angol pointer azonos. Bővebbet a lap kiadóhivatalában.

Bunda és lábzsák. Ertler, Henrik bencsú tulajdonos Léva Zugó utca 2. sz. értesíti a n. é. utazó közönséget, hogy a téli idők alatt kocsi használatához utazó bundát és lábzsákot csekely használati díjért köcsönöz, — zárt (batar) kocsi is rendelkezésére áll.

Eladó ház és szőlő.

Kossuth u. 16. számú ház, mely a Klapka utcára is nyílik (13. szám) valamint Vargha hegyen levő szőlő szabad kézbeli eladók. Bővebb felvilágosítással a házban

Zsákkölcsönző Leván ad kölcsön. zsákokat úgy nagyon mint vidékre, valamint új ponyvákat és zsákokat is jutányos áron elad *Ungár Adolf Léva Kohári utca.*

Eladó ház A honvéd utcában, levő 18. és 20-ik számú újonnan, szilárdan, épült két szép ház, nagy nyit udvarral, egyenként, — vagy úrlaknak együttvéve, 10 évi adómentességgel és kedvező feltelek mellett, szabadkézből eladó. Értekezhetni a tulajdonosnál.

Kőfaragó. Lépcső, kockakő sarkot és bármimű szakmába vágomunkát és bármily nagy megrendelést is a legjutányosabb árban elvállalok — Nagybecsű megrendeléseket pontosan teljesít. *Bukovics István kőfaragó m. Vámos-Ladány*

Okleveles ovónő

Léván vagy környékén kis gyermekek mellé ajánljuk, kiknek elemi oktatását is eiválná. Czim a Kiadóban.

Tüzifa

és Porosz kőszén megrendeléseket elfogad és házhoz szállít

Braun József és fia.

Eladó háztelkek

A Heinrich féle tag parcellázva háztelkekül eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál Dr. Kmoakó Béla ügyvéd, akinek a parcellázási terv is megtekinthető.

Faj baromfi.

Elsőrangú szülőktől származó 7 hónapos sárga orpington tenyészkakasok és tyúkok kaphatók Fekete Zoltánné tenyészetéből Zsarnócán (Bors megye), egyenkint 6—12 koronáért. Csomagolás 1 korona.

Eladó háztelkek.

A Barsvármegyei Gazdasági Egyesület több érdekelt lévai gazdátárs indítványára házépítési teikül eladja Léván az ugynevezett nagy füvelőben 2088 □ kiterjedésű szántó-földjét. Ajánlatok az áraknak négyszögölként való feltüntetésével írásban Levatic László titkárhoz adandók be Nagykáta címmel. Csakis megfelelő magas értékben adatik el. Tehát az ajánlatok is így számításra teendők meg.

Elnökség.

Kiskőrös és környéken

Állandóan bor közvetítéssel foglalkozik

Heisler Lipót

borügynök és bizományos
KISKÖRÖS.

Felvilágosításokkal szívesen szolgál.

Görccs csillapító szélhajtó

Hodony-csöppek

1844 óta használatban levő étvágygerjesztő, emésztést elősegítő háziszser.

Egy üveg ára 1 k.

Két üvegnél kevesebb (2 K. 50 f. utánvét mellett) postán nem küldetik.

Beszerezhető:

Bittner Gyula gyógyszerárban

Gloggnitz (Alsó-Austria.)

NESTLÉ

GYERMEKISZTJE
csecsemők lábbadozók
gyomor-bajosok részére

A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA

Egy doboz ára 1 kor. 80 fill. kapható minden gyógyszerárban és drogeriában, ugyanott ismerhető iratok ingyen.

Szőlő-oltvány

és vesszőrői nagy képes arjegyzekemet ingyen és bérmentve küldöm meg, a ki címét tudatja.

Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudvalót tartalmaz. Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres vesszőből, a világhírű Delaware-től 1 1/2 millió készlet. O'csó ár és pontos kiszolgálás. Cim:

SZÜCS SÁNDOR FIA

sző őtelepe, Bihardioszeg.

„M-i-t? — „Papa megengedte! Hisz a valódi Jacobi féle Antineotin-cigaretta-hüvelyek fadóboxban!”



Figyelem! Csakis a „JACOBI” jeltzéssel valódi! Minden fadóbox egy érdekes büvészkatyút tartalmaz.

Figyelem!

Szőlőoltványt, szőlővesszőt ne rendeljen addig, míg tőlem arjegyzekemet nem kér! Gyökeres oltványok ezre 140 korona, Delaware ezre 100 korona.

Czim:

Szigyártó Nagy Mihály
Felsősegesd, Somogy megye.

Meg azokat is, akik éveken át mást használtak, meghőlytotta a valódi

Erő

SÓSBORSZESZ,

mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán jó és hatásos háziszsertől várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Peratlan m'ut szájvíz, haj- és bőrápolószser.

~ Szükséges minden háztartásban, ~

Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után

Kosmos Laboratórium Győr.

Kapható mindenütt!



A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régióknak bizonyított háziszser, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult közönségnél, osznál és meghűléseknél, bedörzsolésköppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegyvel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. DE Richter gyógyszerár az „Arany oroszlához”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Mindennapi szétküldés.

KÖNYVKERESKEDESÜNKBEN tanuló felvétetik

Csakis néhány gimnáziumi osztályt végzett ifju vétetik fel.

NYITRAI és TÁRSA LÉVA.



RÉTHY-féle

pemetefü czukorkánál!

Vásárlásánál azonban vigyázzunk és harározottan mivel sok hasonlatos utánzata van 1 doboz ára 60 fillér.

Csak R É T H Y-felet fogadjunk el. Köhöges, rekedseg es hurut ellen nincs jobb.

Tisztasága 30.000 koronával szavatoltatik.



A konyhában és házban

mindent, ami egyáltalában mosható és tisztítható, csakis

Schicht szarvasszappannával

tisztítunk. E szappan évtizedeken át folytatott beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak eredménye. Mosóereje rendkívül, szavatolt tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond nélkül használható tehát minden tisztítási célra, még ott is, hol közönséges szappan felmondja a szolgálattot vagy különös gondosság szükségeseltetik.



ADLER VILLAMOS SZINHÁZA

jövő héten kezdi meg előadásait

az „Oroszlán“ vendéglő nagytermében, szenzációs új műsorral!!

1908 évi 3744 szám.

II. Faeladási hirdetemény.

A bródi m. kir. erdőgondnokság „A“ gazdasági osztály I. vágássor 3 tag 49 erdőrésztlet 1908 évi vágás-területén ledöntött, kérgezett, az 1908 évi június hó 22-én és 26-án a vágás-területen keletkezett erdei tűzek által felületen megégett, az égett részekből megtisztított, meghosztolt — hossz — és vastagsági méretjegyzéssel és folyó számmal ellátott 187. drb. fenyő szálfá tónél való eladása iránt a zsarnóczi m. kir. erdőhivatal tanács-ter-
mében **1908 évi november hó 16-án délelőtt 10 óraker** nyilvános írásbeli versentárgyalás tartatik.

Kikiáltási ár : 3374 korona.

Bánatpénz 340 korona.

Az árverés és szerződési feltételek a zsarnóczi m. kir. erdőhivatalnál szerezhetők be.

Távirati utóajánlatok el nem fogadtatnak.

Zsarnócza, 1908. évi november hóban.

M. kir. erdőhivatal.

Knapp Dávid,

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára Léván.

Piacéren — nagy kiterjedésű gépraktárom céljára — ujonnan épült házamban nagy választékú

állandó gépkiallítás

van berendezve, melynek megtekintésére az érdeklődők közön-
séget — vétel kötelezettség nélkül is — mindenkor szívesen látom és szakszerű magyarázatokkal készséggel szolgállok.

Hazai gyártmányú gépek

u. m. **HOFHERR** és **SCHRANTZ** féle gözcséplő
készletek, **GANZ** féle motorok minden nagyságban
valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek.

GAZDASÁGI CIKKEK:

gabonaszákak, gépszijak, vízmentes
ponyvák stb. stb. gyári áron.



Portland és románcement, stukatórnád, kátrány, carbolinn, carbit, benzín
creolin, carbolpor, clormész, carbolsav, naftalin, kék- és zöld gálic, kékpör és
kéupör, gyanta, rafuhámo, petroleum, peceolaj, gépolaj, tovt'aszir, fagygyu,
kender, kóc, gummi és aszbesztárú, kocsikenő, mashasó, cocusa növényzsír
tarlórépamag stb.

Esetek, meszelők, linoleum, lakk festékek,
minden színben.
Huszvágók, darálók, zománc-

és nikkal főződény, mérleg és súlyok, fagy-



altgépek, jégszekrények, fürdőkádak, sárgarés- és vaságyak, mosdók, kerékpár
ényképezési gépek és kellekek, torakészletek, halászhorgok, viilanycsengő kész-
e'ek stb. nagyválasztékban **kaphatók**

KERN TESTVÉREKNÉL LÉVÁN.

Meghívók

diszes kivitelben készítettnek
Nyitrai és Társánál Léván.

Hirdetemény.

Közbirré tétetik, hogy **Berekalján egy új iskolai épület** 1909. évi szeptember 1-ig **felépítendő** amelyben 2. tanterem 9—7. méter méretekben, 4—4 ablakkal 2. cilinderekémennyel; 2. tanítói lakás : az egyik 3. szoba, konyha, kamra; a másik 2. szob, konyha és kamrából fog állani. Továbbá 4. darab marhára istálló, kocsiázin, pineze, fakamra és két rendbeli illembhelyekkel. Az épület előtt az utca felé kerítés, kapu és mellette egy kis ajtó. — Az eredeti terven, a melyik a plebánián, vagy a berekaljai körjegyzőnél, megtekiuthető ezen változások történtek : a kiszögéles levágtatik és egyenes homlokzat-
tal az utca felé fog nézni az épület, az eredeti tervben 3—3. ablak helyett a tantermeken 4—4. ablak teendő előírt méretekben; a tanítói lakás utcára néző szobájára ugyan olyan, mint a tantermeken, de csak egy ablak helyezendő. A lebontandó körjegyzői lakásból az ablakok, ajtók az udvari részen levő épületekre felhasználhatók, úgy szintén a lebontásból nyert kő, téglá, fa és deszka kifogástalan része.

Felhivatnak a vállalkozni akarók, hogy ajánlataikat f. é. december 6-ig a garamujfalusi plebánia hivatalba küldjék és a f. é. december 8-án délutáni 2 óraker megtatandó tárgyaláson személyesen vagy képviselőjük közbenjöttével jelenjenek meg, hogy esetleg a munka-szerződés is megköthető legyen.

Garamujfalun, 1908. évi november hó 5-én.

Báthy Gyula

esp. plebános, iskolaszéki elnök.

Uj czipész üzlet!

Tisztelettel értesitem Léva város és vidéke n. é. közönségét, hogy **Léván, a Petófi-ut-
ozában**, (Kossuth Lajos-utca sarkán, Dro-
geriával szemben)

czipész üzletet

nyitottam.

Nagyobb városokban s a fővárosban éve-
ken át, — valamint helyben, **Kovacs Sándor
üzletében négy éven át, mint szabász** — mű-
ködttem s szakismereteimet gyarapítottam úgy,
hogy képes leszek a n. é. közönségnek szakmámba
vágó minden igényét a legpontosabban és leg-
jutányosabban kielégíteni.

Nagybecsű pártfogást kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Dányi Béla

czipész mester.

Gondos javításokat gyorsan és jutányosan eszközölök.
Üzletemben törekvő flu tanoncznak **felvétetik**.